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35.8

36.4

52.8

52.7

7.0

6.6

3.1

2.7

1.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昨年度
N=4,192

今年度
N=4,011

住み良い県だと思う
どちらかといえば住み良い県だと思う
どちらかといえば住み良い県だとは思わない
住み良い県だとは思わない
無回答

住み良いと

思う

（計）

住み良いと

思わない

（計）

88.6 10.1

89.1 9.3

４．住み良さ日本一の元気県づくり 

 

 ４－１．山口県の住み良さ 

 

Ｑ４－１ あなたにとって、山口県は住み良い県だと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

住み良さについては、「住み良い県だと思う」と「どちらかといえば住み良い県だと思

う」を合わせた『住み良いと思う（計）』（89.1％）が「どちらかといえば住み良い県だと

は思わない」と「住み良い県だとは思わない」を合わせた『住み良いと思わない（計）』

（9.3％）を大きく上回っている。昨年度と比較しても、大きな差は見られない。 
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58.6

60.9

31.4

29.5

7.3

6.5

1.4

1.2

1.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昨年度
N=4,192

今年度
N=4,011

これからも住み続けたい

可能な限りこれからも住み続けたい

機会があれば県外に移りたい

県外に移りたい

無回答

住み続け

たい

（計）

県外に

移りたい

（計）

90.0 8.7

90.4 7.7

４－２．今後の山口県への居住意向 

 

Ｑ４－２ あなたは、山口県にこれからも住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

今後の山口県への居住意向については、「これからも住み続けたい」が 60.9％と最も高

くなっている。「これからも住み続けたい」と「可能な限りこれからも住み続けたい」を

合わせた『住み続けたい（計）』が 90.4％と９割を超えている。また、「機会があれば県外

に移りたい」と「県外に移りたい」を合わせた『県外に移りたい（計）』は 7.7％と１割に

満たない。昨年度と比較すると、『住み続けたい（計）』は 0.4 ポイント上昇、『県外に移

りたい（計）』は 1.0 ポイント低下している。 
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2.5 

2.4 

4.4 

3.8 

1.7 

1.7 

4.8 

7.3 

4.0 

10.2 

10.2 

13.2 

6.6 

16.5 

11.2 

16.4 

21.4 

13.1 

13.8 

19.9 

19.6 

9.5 

9.8 

23.8 

26.6 

17.2 

32.4 

24.8 

38.2 

18.5 

41.3 

26.3 

26.7 

33.5 

51.9 

51.7 

48.5 

45.5 

46.6 

45.5 

42.3 

41.5 

42.0 

35.1 

36.8 

35.9 

38.8 

27.6 

41.5 

28.6 

22.1 

17.2 

16.6 

14.4 

15.8 

21.8 

21.4 

11.8 

9.5 

15.7 

8.6 

13.8 

5.5 

18.2 

7.8 

10.6 

12.6 

12.0 

9.2 

10.2 

9.7 

9.6 

12.9 

14.1 

7.9 

5.3 

11.9 

4.7 

11.0 

3.4 

14.5 

3.4 

5.5 

11.6 

8.4 

6.1 

5.3 

3.1 

5.7 

7.5 

7.4 

9.3 

9.8 

9.3 

8.9 

3.3 

3.7 

3.4 

3.4 

5.0 

4.0 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

障害のある人が能力に応じた

就労や、スポーツなどの

社会参加ができる

障害のある人が自立して

生活を送るための支援の

取組が進んでいる

高齢者が安心して生活できる

制度や地域の支え合いの取組が

進んでいる

高齢者などシニアが社会参加する

機会が増えている

技能・技術の継承や技能の

向上など、次代を担う技能者の

育成が進められている

若者就職支援センターの取組

など、若者が県内で就職する

ための支援が充実している

地域における子育ての

支え合いがある

35人学級化など、子どもたちが

学校で教育を受ける環境が

充実している

育児をしながら仕事が

できる環境がある

安心して、子育てができる

災害時に対する不安が小さい

安全性の高い食品が手に

入りやすい

交通事故が尐ない

犯罪が尐なく、治安に対する

不安が小さい

生活習慣病の予防・早期発見の

体制が整備されている

救急時に対する不安が小さい

病院や診療所などの

医療機関が充実している

４－３．住み良さの実感 

 

Ｑ４－３ 次の各項目におけるあなたの実感についておたずねします。 

     いずれか一つを○で囲んでください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

く
ら
し
の
安
心
・
安
全 

子
ど
も
た
ち
の
育
成 

多
様
な
ひ
と
が
活
躍
で
き
る
基
盤 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

 
 
 

い
え
な
い 

そ
う
は
思
わ
な
い 

無
回
答 

ど
ち
ら
か
と 

 
 

い
え
ば
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

そ
う
は
思
わ
な
い N=4,011 
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7.9 

8.5 

4.8 

25.0 

3.6 

2.8 

1.0 

11.0 

4.6 

1.4 

2.6 

7.6 

7.3 

4.5 

1.9 

5.9 

3.8 

6.0 

6.2 

23.6 

13.9 

19.5 

43.0 

16.0 

13.2 

8.2 

42.1 

17.2 

9.8 

15.5 

32.9 

35.5 

22.2 

12.4 

25.1 

20.1 

28.1 

29.4 

38.2 

21.2 

46.3 

17.0 

43.3 

42.3 

54.1 

27.3 

23.7 

54.1 

49.2 

38.9 

38.2 

52.9 

51.2 

40.6 

49.8 

42.6 

43.8 

11.7 

22.6 

13.7 

5.6 

20.0 

21.7 

18.3 

9.5 

24.3 

17.7 

16.9 

10.2 

9.4 

10.0 

18.5 

15.2 

14.3 

11.8 

11.2 

11.4 

28.6 

9.8 

5.4 

11.2 

14.5 

12.2 

6.1 

25.8 

9.8 

9.8 

5.6 

4.3 

5.9 

10.6 

8.6 

7.0 

6.3 

4.9 

7.2 

5.1 

5.9 

4.0 

5.8 

5.5 

6.3 

4.0 

4.4 

7.1 

6.1 

4.9 

5.3 

4.6 

5.4 

4.7 

5.0 

5.1 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

インターネットを利用できる

環境が整っている

空港（飛行機）が利用しやすい

産業や国民生活に必要な物資の

流通に港が利用されている

道路網が整備されている

山口県のイメージや知名度向上に

向けた情報発信が行われている

観光客をはじめ国内外からの人の

交流が活発に行われている

農林水産業への就業支援や

経営支援が充実している

新鮮・安心・安全で多彩な

県産農水産物が手に入りやすい

商店街など、便利で魅力あふれる商業

施設が身近にある

相談窓口の設置や融資制度など、

新規創業や中小企業の経営安定・

新事業展開に向けた取組が進んでいる

企業誘致や大学等と連携した

技術開発など、県内産業の活性化に

向けた取組が進んでいる

道の駅、農林漁家民宿、農林漁業

体験施設などで都市と農山漁村との

交流が行われている

中山間地域（農山漁村など）において、

豊かな自然環境の保全や地域の伝統

行事などの地域活動が行われている

一人ひとりの人権が

尊重されている

性別にかかわらず、

個性や能力が発揮できる

文化、芸術に親しむ機会に

恵まれている

ボランティアなどの県民活動が

活発である

スポーツ拠点の整備やイベントの

開催など、スポーツに親しむ機会に

恵まれている

ボランティア活動や花いっぱい運動など

県民が山口国体・山口大会に参加

しやすい取組が進んでいる

多
様
な
交
流
と
新
た
な
活
力 

多
様
な
ひ
と
が
活
躍
で
き
る
基
盤 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

 
 
 

い
え
な
い 

そ
う
は
思
わ
な
い 

無
回
答 

ど
ち
ら
か
と 

 
 

い
え
ば
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

そ
う
は
思
わ
な
い 
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住み良さの実感については、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた

『そう思う（計）』の割合は、「道路網が整備されている」（68.0％）、「犯罪が尐なく、治

安に対する不安が小さい」（57.8％）、「病院や診療所などの医療機関が充実している」

（54.9％）、「ごみの減量化やリサイクルが進んでいる」（53.4％）、「新鮮・安心・安全で

多彩な県産農水産物が手に入れやすい」（53.1％）、「安全性の高い食品が手に入りやすい」

（51.4％）で高くなっている。 

 一方、「そうは思わない」と「どちらかといえばそうは思わない」を合わせた『そうは思

わない（計）』の割合は、「空港（飛行機）が利用しやすい」（51.2％）、「商店街など、便利

で魅力あふれる商業施設が身近にある」（50.1％）で高くなっている。 

 

2.1 

2.0 

4.6 

2.4 

6.5 

14.3 

11.6 

9.5 

24.2 

13.4 

27.1 

39.1 

49.1 

53.7 

45.9 

45.2 

43.2 

30.5 

18.7 

17.3 

14.2 

22.7 

13.0 

8.9 

12.8 

11.5 

6.5 

12.1 

6.2 

4.3 

5.6 

6.0 

4.7 

4.2 

4.0 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近な行政サービスが

向上している

行政の効率化や歳入の

確保の取組などが進んでいる

県産品が積極的に

活用されている

地球温暖化防止に向け、太陽光発電

システムなどが普及している

地球温暖化対策や自然環境保全の

意識が高まり取組が進んでいる

ごみの減量化やリサイクルが

進んでいる資
源
の
地
域
内
循
環 

行
財
政
改
革 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

 
 
 

い
え
な
い 

そ
う
は
思
わ
な
い 

無
回
答 

ど
ち
ら
か
と 

 
 

い
え
ば
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 

そ
う
は
思
わ
な
い 
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＜住み良さの実感上位１０項目＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【思う】の割合が多いもの

（「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計）

項目 分野 割合

 道路網が整備されている  多様な交流と新たな活力 68.0 %

 犯罪が尐なく、治安に対する不安が小さい  くらしの安心・安全 57.8 %

 病院や診療所などの医療機関が充実している  くらしの安心・安全 54.9 %

 ごみの減量化やリサイクルが進んでいる  資源の地域内循環 53.4 %

 新鮮・安心・安全で多彩な県産農水産物が手に入りやすい  多様な交流と新たな活力 53.1 %

 安全性の高い食品が手に入りやすい  くらしの安心・安全 51.4 %

 救急時に対する不安が小さい  くらしの安心・安全 43.1 %

 中山間地域（農山漁村など）において、豊かな自然環境の保全や
 地域の伝統行事などの地域活動が行われている

 多様な交流と新たな活力 42.8 %

 安心して、子育てができる  子どもたちの育成 42.6 %

 道の駅、農林漁家民宿、農林漁業体験施設などで都市と農山漁村
 との交流が活発に行われている

 多様な交流と新たな活力 40.5 %

【思わない】の割合が多いもの

（「そうは思わない」「どちらかといえばそうは思わない」の合計）

項目 分野 割合

 空港（飛行機）が利用しやすい  多様な交流と新たな活力 51.2 %

 商店街など、便利で魅力あふれる商業施設が身近にある  多様な交流と新たな活力 50.1 %

 観光客をはじめ国内外からの人の交流が活発に行われている  多様な交流と新たな活力 36.2 %

 若者就職支援センターの取組など、若者が県内で就職するための
 支援が充実している

 多様なひとが活躍できる基盤 35.5 %

 地球温暖化防止に向け、太陽光発電システムなどが普及している  資源の地域内循環 34.8 %

 技能・技術の継承や技能の向上など、次代を担う技能者の育成が
 進められている

 多様なひとが活躍できる基盤 34.7 %

 交通事故が尐ない  くらしの安心・安全 32.7 %

 身近な行政サービスが向上している  行財政改革 31.5 %

 山口県のイメージや知名度向上に向けた情報発信が行われている  多様な交流と新たな活力 31.2 %

 農林水産業への就業支援や経営支援が充実している  多様な交流と新たな活力 30.5 %




